

广西壮族自治区教育厅

桂教教材〔2022〕2号

自治区教育厅关于转发《新时代马克思主义理论研究和建设工程教育部重点教材建设推进方案》的通知

各高等学校：

现将《教育部关于印发〈新时代马克思主义理论研究和建设工程教育部重点教材建设推进方案〉的通知》（教材〔2022〕1号）转发给你们，并提出以下要求，请一并贯彻落实。

一、高度重视马工程重点教材统一使用工作

各高等学校要正确认识马工程重点教材使用对于落实立德树人根本任务的重要意义，提高思想认识，高度重视马工程重点教材使用推进工作。马工程重点教材对应课程必须统一使用马工程重点教材，做到教材内容进人才培养方案、进教学大纲和教案、进考试内容。通过开展马工程重点教材集体备课活动，研制优秀教案、课件、案例、慕课等教学资源，不定期举办“精彩一课”展示交流活动等，推进教材体系向教学体系转化，提升新时代马克思主义思想进学生头脑的实效，切实发挥教材培根铸魂、启智增慧的育人功能。

二、结合实际组织参与马工程重点教材编审工作

教材建设是国家事权，马工程重点教材实行国家统编统审。未经批准，各高等学校不得擅自编写马工程重点教材，但可根据

国家有关工作部署，结合自身实际组织参与马工程重点教材编审工作。有相关学科优势或学科力量的高等学校，可按照政治立场坚定、专业深厚、教学经验丰富、熟悉教材建设规律的要求组建教材编审队伍，不定期开展理论培训和专业培训，提升教材编审队伍综合素养，为申报或参与马工程教育部重点教材编审工作奠定坚实基础。

三、切实提升马工程重点教材建设保障水平

各高等学校党委（党组）要落实教材建设主体责任，把马工程重点教材使用纳入学校发展总体规划重点推进。加大教材建设经费投入，保障学校教材管理、编写、审核、研究和队伍建设等工作有序开展。严格落实教材编审相关激励保障措施，纳入工作量考核，作为职务评聘、评优评先、岗位晋升的重要指标，激励优秀人才编写高质量教材。强化监督问责，对未落实主体责任、未按规定使用马工程重点教材的责任部门和责任人，及时问责追责，以严肃的问责压实责任的落实。

附件：教育部关于印发《新时代马克思主义理论研究和建设工程教育部重点教材建设推进方案》的通知（教材〔2022〕1号）

广西壮族自治区教育厅

2022年3月14日

（此件主动公开）

